

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя**

**о соискателе ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новая и Новейшая история)**

**Шестаковой Надежде Федоровне**

Диссертационное исследование Н.Ф. Шестаковой «Историческая память Уэльса (конец XV – начало XX вв.): этапы и механизмы конструирования» выполнено на кафедре всеобщей истории ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет».

Н.Ф. Шестакова в 2013 г. окончила исторический факультет Уральского государственного педагогического университета по специальности «Учитель истории». За время обучения она проявила себя как талантливый и трудолюбивый обучающийся, заинтересованный в научном познании. В это же время Надежда Федоровна начала заниматься проблематикой, связанной с проведением в дальнейшем диссертационного исследования.

В 2013 г. Н.Ф. Шестакова поступила в очную аспирантуру Уральского государственного педагогического университета, где за время обучения ею была полностью выполнена программа аспирантской подготовки: прослушаны теоретические и практические курсы, по которым успешно были сданы экзамены, на «отлично» была пройдена аттестация по всем кандидатским экзаменам. В полном объеме аспирантка прошла педагогическую практику: зачетные занятия со студентами (лекции и семинары) были проведены на высоком теоретическом и методологическом уровне.

Серьезные способности Н.Ф. Шестакова проявила к научно-исследовательской работе. На 3-м году обучения в аспирантуре Н.Ф. Шестакова, получив грант «Фонда М. Прохорова», смогла посетить Великобританию и проделать значительную работу по сбору материалов к кандидатской диссертации в Национальной библиотеке Уэльса и Университете Аберистуита. Поездка в Соединенное королевство позволила ей расширить источниковую базу, посетить крупные научно-исследовательские центры изучения валлийской истории, установить контакты с зарубежными коллегами. Особо отмечаю, что

диссертантка впервые ввел в научный оборот ранее не использованные отечественными историками документы. Собранный материал позволил ей подготовить за время обучения в аспирантуре 18 публикаций, в том числе четыре статьи в рецензируемых научных изданиях, включенных в перечень ВАК, и одну статью в журнале, включенном в Scopus. Содержание данных статей полно отражает содержание диссертационной работы.

Аспиранткой представлен текст рукописи кандидатской диссертации, в которой она продемонстрировала хорошие навыки научной работы и готовность вести научную полемику. Основные выводы и заключение работы оригинальны и тщательно аргументированы, не содержат противоречий. Они представляют научный интерес для изучения исторической памяти Уэльса.

Во время обучения Н.Ф. Шестакова приняла участие в оформлении целой серии заявок на гранты, выступила с докладами на 13 конференциях всероссийского и регионального уровней, активно участвовала в общественной работе кафедры, воспитательной работе со студентами.

Все вышесказанное позволяет положительно охарактеризовать работу Н.Ф. Шестаковой над диссертацией и считать представленный текст самостоятельным научным исследованием, а соискателя достойным присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новая и Новейшая история).

Научный руководитель

Земцов Владимир Николаевич,  
заведующий кафедрой всеобщей истории  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
педагогический университет»,

доктор исторических наук, профессор

02.02.2018

620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26

e-mail: vladimirzemtsov@yandex.ru, р.т. (343) 235-76-34.

